

IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE **ZELENI KLIK!** U 2020. GODINI



Cilj

Udruga je osnovana u cilju unapređivanja, razvoja i podizanja kvalitete življenja, osobito u području održivog razvoja, ekologije i razvoja zajednica te s primjenom na svim društvenim skupinama, s osobitim obzirom prema najosjetljivijim društvenim skupinama: djeci i mladima, starijim dobnim skupinama građana, osobama s posebnim i specifičnim potrebama te onima u životnim teškoćama i ugroženim skupinama stanovništva.

Djelatnosti kojima se ostvaruju ciljevi

- održavanje edukativnih radionica, tečajeva, predavanja, seminara, tribina i drugih skupova
- izrada i provedba studija, programa i projekata vezanih uz ciljeve Udruge
- osmišljavanje slobodnog vremena djece, mladih, obitelji i pojedinaca organizacijom edukativnih, kulturnih, ekoloških, rekreativnih i dobrotvornih aktivnosti i projekata
- organiziranje akcija zaštite i očuvanja prirode i okoliša, te upoznavanja i očuvanja kulturne i povijesne baštine
- organiziranje volonterskih aktivnosti
- priprema i izdavanje tiskanih i audiovizualnih materijala, računalnih i promidžbenih materijala vezanih uz djelatnosti Udruge
- pružanje usluga prehrane, napitaka i bezalkoholnih pića za članove udruge u prostoru udruge dok udruga obavlja djelatnost ili aktivnost
- suradnja s ostalim udrugama i organizacijama u Hrvatskoj i inozemstvu u svrhu ostvarenja ciljeva

Područja djelovanja

- Održivi razvoj
- Zaštita okoliša i prirode

Gospodarske djelatnosti

- održavanje radionica, predavanja, seminara i tečajeva
- prodaja proizvoda vlastite izrade na malo izvan prodavaonica sukladno Zakonu o trgovini
- izdavanje tiskanih i audiovizualnih izdanja vezanih uz djelatnosti Udruge
- najam opreme u vlasništvu udruge

U 2020. godini udruga je imala **38 aktivnih volontera**, koji su odradili ukupno **852 volonterska sata** na projektnim i ostalim aktivnostima udruge.

Udruga je u 2020. godini imala **tri zaposlene osobe**.

Projekti i aktivnosti

Projekt koji je udruga započela u 2019. godini i završila 31.1.2020. je „**Zelena abeceda**“ uz potporu Grada Zagreba.

Kvartovske veze (nisu bezveze) (UZUVRH)

Od ožujka 2019. traje provedba dvogodišnjeg projekta „**Kvartovske veze (nisu bezveze)**“ s partnerima: Centrom za kulturu Trešnjevka, Osnovnom školom Nikole Tesle i Osnovnom školom Prečko. Početkom godine su održavane aktivnosti uživo (volonterski klubovi i volonterske akcije), sve do kraja ožujka, kada je zbog



epidemioloških mjera modificiran rad volonterskih klubova na online način (koristile su se WhatsApp grupe volontera gdje se odvijala komunikacija, dijelili edukativno materijali, zadaci za rad u kući...), a volonterske akcije su se odvijale smanjenim intenzitetom i s manje uključenih učenika. Otvaranjem škola krajem svibnja, volonterski klubovi su nastavili rad uživo, u školskim dvorištima, jer je bilo zabranjeno ulaziti u zatvorene prostore škole. Tako se provodio projekt do kraja prosinca.

U OŠ Prečko osnovan se školski vrt, napravljeno je 7 uzdignutih gredica i zasađeno je i posijano cvijeće i povrće. Krenuli smo od prazne livade, osmislili dizajn vrta, izmjerili smo i označili mjesta za gredice, sastavljene su gredice od dasaka, napunjene su zemljom (koju je donirao „Zrinjevac“), te je sve posijano i zasađeno. Volonteri su brinuli o vrtnim gredicama, plijevali,

sakupljali sjeme, ubirali zrele plodove, uživali i zabavljali se na vrtu.

U OŠ Nikole Tesle su se uređivale uske gredice kod boravka, posađeno je jestivo grmlje, grmovi lavande i kadulje, te trajnice cvijeće za privlačenje kukaca. Ispod prozora kuhinje uređena je začinska gredica, gdje će se biljke moći koristiti u kuhinji.

U nastavku akcije „Sačuvaj cvijet za leptira let“ o osvještavanju važnosti kukaca u gradu i smanjenje košnje livada u kvartu Prečko smo sakupljene peticije sa izaslanstvom volontera iz obje škole primljeni u Gradski ured za odgoj i obrazovanje, gdje su volonteri predstavili svoje volonterske klubove, njihove aktivnosti i samu peticiju, te predstavnicima Gradskog ureda predali potpisane peticije. U OŠ Nikole Tesle napravljen je mali vrt leptira kao pokazni dio livade koji se neće kositi, a oplemenili smo ga i biljkama koje privlače leptire i druge kukce. U suradnji sa udrugom Syncro–Synergy Croatia i još druge dvije udruge napravili smo u rujnu zajedno sa volonterima (školskim volonterima te međunarodnim volonterima) „Potragu za blagom“ u kvartu Prečko. Odaziv roditelja i djece je bio veliki. Napravile su se i dvije humanitarne akcije (u obje škole) prikupljanja nepokvarljivih prehrambenih proizvoda za Caritas župe Prečko. U sklopu male akcije volontera pridružili smo se akciji „Zasadi stablo, ne budi panj“ (iako je velika akcija sadnje zbog epidemioloških mjera odgođena za proljeće 2021.) te posadili s učenicima 2 voćke u voćnjak OŠ Prečko, a u OŠ Nikole Tesle u već postojeći voćnjak 2 nove voćke.

Glazbene (g)radionice, pod vodstvom skladateljice i dizajnerice Martine Šver, tijekom kojih su djeca od recikliranih materijala izrađivala raznovrsne instrumente, planirani javni nastup nije mogao biti održan zbog epidemioloških mjera koje su vrijedile u proljeće. Umjesto javnog nastupa javno je prikazan video koji je nastao u sklopu radionica na društvenim mrežama i našoj internetskoj stranici, te uživo na akciji „Potraga za blagom - Prečko“.

Mala farma održivog znanja (MDOMSP/MROSP)

U ožujku se krenulo sa provedbom projekta „Mala farma održivog znanja“ u partnerstvu s udrugom Flyer. Pokrenula se permakulturna pokazna farmu gdje su se koristile metode permakulture i održivog razvoja u praksi, druženje sa životinjama je bilo terapijsko, a korisnici su bili mladi, s naglaskom na mlade s poteškoćama. Nabavljene su 2 koze, 6 koka i 3 indijske parke trkačice (koje će se brinuti o ravnoteži u vrtu) uz konje koji već jesu bili tamo u sklopu udruge Flyer.

Udruga Flyer ustupila je prostor za pokretanje permakulturne farme na području udruge u Molvicama. Članovi obje udruge i njihovi volonteri su se zajednički brinuli o životinjama farme, nje govali ih i hranili, te je osmišljen dizajn vrta i voćnjaka, koji će se pokrenuti u proljeće 2021. godine.

Održano je ukupno 7 radionica: izrada potpornog zida od guma (u dva dijela), podržavajuća biljna zajednica - polikultura, izrada podržavajuće biljne zajednice i povrtne hranilice za kokoši, izrada staklenika, priprema voćaka za zimu, sadnja voćaka (video-radionica). Uključeni su bili volonteri kao podrška voditeljicama radionica za mlade korisnike sa specifičnim teškoćama, pomagali su u organizaciji prostora i provedbi aktivnosti, kao i u redovnom održavanju farme i hranjenju životinja. Korisnici radionica bili su štićenici Centra za odgoj i obrazovanje Tuškanac, članovi udruge Ozana i mladi opće populacije.

Zbog epidemioloških mjera radionice su održane većinom u drugom dijelu godine i za manji broj korisnika, a posljednja radionica je snimljena i montiran je video materijal koji je poslan korisnicima na gledanje, budući da nisu mogli fizički sudjelovati na radionici zbog propisanih epidemioloških mjera.

Rukovanje životom (MDOMSP/MROSP)

Zajedno sa partnerom Centrom mladih Ribnjak i u suradnji sa udrugom Flyer, Udrugom Plava šapa, Udrugom mladih umjetnika UM te Prihvatilištem za beskućnike Crvenog križa u Velikoj Kosnici pokrenut je trogodišnji program „Rukovanje životom“. Osmišljen je interaktivni, kreativni i edukativni program s ciljem osnaživanja

korisnika Prihvatilišta kao ranjive skupine. Prezentirane radionice su uključivale učenje takvih vještina koje se lako mogu svladati i izazvati osjećaj uspješnosti, što je povoljno utjecalo na samopouzdanje. Korisnici koji su sudjelovali u aktivnostima su tijekom i neposredno nakon radionica izražavali zadovoljstvo sudjelovanjem na radionicama. U Prihvatilište su se (u vrijeme dok se moglo ući u ustanovu) dovodile životinje (konji i psi) koji su svojim terapijskim djelovanjem i pozadinskom pričom (npr. od psa bez doma do terapijskog psa) pozitivno utjecali na korisnike Prihvatilišta.

Ukupno je odrađeno 17 radionica:

- 5 radionica o održivom razvoju i permakulturi (Izrada namještaja od paleta, Podržavajuća biljna zajednica oko šljive, Izrada prirodne ogradice oko biljne zajednice voćka, Izrada mobila od organskih i recikliranih materijala, Izrada kućica sa

tkanjem, izrada ukrasa za bor od novinskog papira), educirani korisnici o osnovama permakulture i održivog razvoja.

- 6 kreativnih i edukativnih radionice (Oblikovanje umjetničkih i drugih predmeta od drva, Umjetnički izražaj kroz obradu metala, Uvod u misaono crtanje, Manipulacija žicom i izrada predmeta od žice (2x) i izrada borića od papira i špage).

- 4 susreta sa terapijskim konjima (Upoznavanje i komunikacija s konjima, Njega i oprema konja, Umijeće komunikacije 1, Umijeće komunikacije 2)

- 2 susreta s terapijskim psima (Upoznavanje sa psima, Kako psi uče – učenje trika) i održana edukacija o komunikaciji sa terapijskim psima i kako psi uče.



Aktivnosti su takve da se većina korisnika s njima do sada uglavnom nije susretala.

U suradnji sa Centrom za kulturu Trešnjevka udruga je kao partner provela projekt „**Zelene kvartovske priče**“, ali ove godine zbog epidemioloških mjera radionice i šetnje smo održali u sklopu „Cool School - ljetno na Trešnjevci“. Održane su dvije interaktivne šetnje kvartom s učenicima osnovnih škola iz kvarta. Obradene teme su bile: „Lov na zeleno blago“ i „Moj botanički vrt u kvartu“.

Uz potporu Grada Zagreba treću godinu za redom smo proveli projekt „**Zelena abeceda**“ u partnerstvu sa Knjižnicama grada Zagreba (s članicama mreže knjižnica „Zelena knjižnica za zeleni Zagreb“) u kojima smo održali 5 radionica o održivom razvoju. Dvije smo održali u knjižnicama koje su imale vanjski prostor (Jelkovec i Voltino), a u tri smo gostovali u dvorištu škola s kojima su se knjižnice dogovorile da učestvuju u radionicama (knjižnice Savica, Marin Držić i Ante Kovačić u Zaprešiću). Obradene teme su bile: „Može i drugačije – ekološki otisak“, „Svatko je od nas važan – mreža života i muzika biljaka“, „Osjećaj se kao kod svoje kuće – hotel za kukce“, „Drvo do drveta – šuma“ i „Jutros nas cvrkuć ptica budi – važnost ptica u gradu i izrada hranilice za ptice“. Osmišljena je i napravljena izložba „Zelena abeceda – kukci u gradu“ u sklopu projekta koja je postavljena u prosincu u knjižnici Voltino, a u toku 2021. godine će biti izložena u preostale 4 knjižnice koje su ove godine sudjelovale u projektu.



Prošlogodišnja izložba projekta „Zelena abeceda“ je od kraja siječnja do prosinca 2020. godine bila izložena u 7 Knjižnica grada Zagreba.

Projekt „**Mali zeleni vrtlari za zelene promjene**“ je uz potporu Grada Zagreba proveden u suradnji s 4 dječja vrtića (DV Duga, DV Sunčana, DV Prečko, DV Špansko), u kojima je ukupno održano 8 radionica s temama: „Igramo se prirodom“: izrada svirala/mobila od prirodnih materijala (2 radionice u DV Sunčana) „Slatke bobice“ - sadnja jestivog bobičastog voća u dvorištu vrtića (DV Duga i DV Prečko), „Start za novi kvart“: izrada visilica/mobila od prirodnih materijala u bojama Afrike za humanitarnu akciju „Škole Hrvatske za škole Afrike“ (DV Prečko), „Mali čuvari životinja“: izrada hotela za kukce (DV Špansko), „Cvjetne oaze cipele ne gaze“: sadnja podržavajuće biljne zajednice oko voćke u dvorištu dječjeg vrtića (DV Duga i DV Špansko).

Na kraju provedbe od fotomaterijala nastalih tijekom provedbe izrađen je video koji je objavljen na You Tube kanalu i društvenim mrežama udruge zbog informiranja i širenja svijesti o važnosti edukacije o održivom razvoju, ali i uključivom društvu.

Krajem godine pokrenuli smo „**Vrt za sve**“ u sklopu zajedničkog vrta „Eko-Ekipe Prečko“. Na dijelu koji je zajednički jednom mjesečno će se odvijati radionice/akcije u kojima pozivamo sve zainteresirane da se pridruže. Napravljena je jedna radionica u studenom na kojoj smo pripremali ljekoviti 'grmored' za zimu, a nastavak programa kreće s popuštanjem epidemioloških mjera i dolaskom toplijeg vremena.

U vrijeme termina koji Zeleni klik! ima u Domu kulture Prečko organizirali smo program „**Klik! uživo**“: vrijeme za radionice, snimanje edukativnih videa i druženje volontera te svih zainteresiranih građana. Održali smo dva druženja prije nego što je epidemiološkim mjerama bilo zabranjeno okupljanje građana u Domu kulture.

Sa Centrom mladih Ribnjak surađivali smo na njihovom projektu „**Kreativna kuća**“. Osmislili smo i izveli 3 radionice u Prihvatilištu za beskućnike Crvenog križa u Velikoj Kosnici.

Osim suradnje na spomenutom projektu, udruga je s **Centrom mladih Ribnjak** ostvarila suradnju provedbom dvije radionice tijekom programa Ljeto na Ribnjaku: „U potrazi za ljekovitim biljem“ i „Neodoljivi mirisi prirode“.

S **udrugom Flyer** iz Molvica pored Svete Nedjelje sklopljeno je izvanprojektno partnerstvo, a potom smo kao projektni partneri sudjelovali u projektu „**Uz prirodno jahanje osjećam se snažnije 2.0**“ te započeli projekt „Mala farma održivog znanja“.

Suradivali smo i s **Centrom za socijalnu skrb Zagreb** kao udruga u kojoj se provodila sudska odgojna mjera - posebne obaveze društveno-korisnog rada (60 sati) za jednu mladu osobu, koja je sudjelovala u aktivnostima udruge na Maloj farmi u Molvicama (mjera je započela u 2019. godini).

U studenome 2020. godine Zeleni klik! sudjelovao je u drugom **UPSET Art – Festivalu** - festivalu umjetnosti i inkluzije osoba s invaliditetom u organizaciji **Centra za kulturu Trešnjevka**, gdje je u sklopu festivalskih aktivnosti udruga održala jednu radionicu izrade hranilica za ptice i hotela za kukce s osobama s intelektualnim teškoćama i sudionicima festivala.

Započela je suradnja sa udrugom **Syncro – Synergy Croatia** u kojoj je udruga Syncro sa svojim međunarodnim volonterima sudjelovala u akciji izrade potpornog zida od auto guma na Maloj farmi u Molvicama, a volonteri u projektu Kvartovske veze su sudjelovali u organizaciji i provedbi „Potrage za blagom“ u Prečkom. Dogovorena je i daljnja suradnja u proljeće 2021. godine u organizaciji „Potrage za blagom“ u drugim kvartovima Zagreba.

Suradnja s **Centrom za odgoj i obrazovanje Tuškanac** je započela s dolaskom njihovih korisnika na radionicu Male farme, a dogovorena je i suradnja i u 2021. godini u obliku partnerstva na zajedničkom projektu te izražena želja da Zeleni klik! vodi edukaciju iz permakulture i razvija permakulturni vrt i voćnjak na dvije lokacije Centra Tuškanac.



Ostvaren je kontakt s **OŠ Horvati** te postignut dogovor da se započne sa izradom malog školskog vrta u proljeće 2021. u suradnji s jednom učiteljicom koja nam se javila za suradnju.

Započeta je suradnje sa **inicijativom** (u međuvremenu su se formalizirali u udrugu) „**Zasadi drvo ne budi panj**“, gdje Zeleni klik! sudjeluje u promidžbi aktivnosti inicijative te informiranju javnosti o važnosti sadnje stabala.

Donacije u materijalnim dobrima su zatražene i odobrene od **Tvornice zdrave hrane** za dva velika hotela za kukce u Dječjem vrtiću Špansko, te od „**Zrinjevca**“ je dobivena donacija zemlje za uzdignute gredice u OŠ Prečko. Majstor izrade namještaja od paleta, **Dario Kraljić** je donirao svoje vrijeme i znanje i volonterski sastavio namještaj od paleta za Prihvatilište za beskućnike. Članica Upravnog odbora Maja Sopka Glesinger donirala je veliku količinu drvene građe i sječke za potrebe Male farme i drugih aktivnosti udruge.

Tijekom 2020. godine 3 prijavljena natječaja nije odabrano za provedbu (Grad Zagreb, MROSP, Nacionalna zaklada civilnog društva), **7 natječaja je odabrano za provedbu** i oni su provedeni ili je provedba još u tijeku (Grad Zagreb – dva projekta, Centar Ribnjak, Ured za udruge Vlade RH, CeKaTe, Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike – dva projekta).

Edukacije

Maja Krapec je bila na edukaciji „Trening o Forum teatru“ koju je organizirao Savez SUMSI (Hrvatski Savez udruga za mlade i studente s invaliditetom) iz Zagreba u sklopu projekta „Kazalište na drugačiji način“.

Nikolina Turčinović Dupor i Daša Filipčić educirane su od strane Vedrana Radovanovića (člana udruge) s višegodišnjim iskustvom rada s fotografijama, videomaterijalima i montažom u radu na programu Adobe Premiere u montaži video materijala, a potom samostalno u smislu samoobrazovanja snimanja i uređivanja video materijala tehnikom učenja kroz rad počevši od kraja listopada i još su u procesu učenja.

Maja Krapec, Nikolina Turčinović Dupor i Daša Filipčić su završila online tečaj Silvije Fodor Kolar “Planiranje vrta”.

Sve zaposlenice udruge prošle su edukaciju koju su proveli edukatori udruge „Amazonas“ (ovlaštene od strane AMPEI), a odnosi se na prijave na natječaje Europskih snaga solidarnosti, odnosno volonterskih programa koje provodi Agencija za mobilnost i programe EU iz sredstava Europske unije.

Promocija i vidljivost

Udruga redovno sve svoje aktivnosti predstavlja javnosti putem društvenih mreža (Facebook i Instagram) te preko internetske stranice udruge. Facebook profil udruge prate 774 osobe, a Instagram profil 364 osobe.

Prilagodba rada udruge zbog epidemije COVID -19

Zbog epidemioloških mjera u različitom opsegu od kraja ožujka pa do kraja godine sve aktivnosti udruge su bile prilagođene u tom trenutku važećim mjerama. Prilagodili smo projekte i aktivnosti, radili smo online, umjesto radionica uživo snimali smo sadržaj i slali korisnicima na gledanje, educirali se o montaži videa, prilagođavali broj korisnika na radionici i uspjelo se uz prilagodbu sadržaja provesti skoro sve planirane aktivnosti. Neka događanja i suradnje nisu bile moguće, pa su otkazane od strane organizatora (Jane's Walk šetnje u svibnju, Dan susjeda u svibnju...).

U prilogu: **Financijski izvještaj o radu udruge Zeleni klik za 2020. godinu.**

Izvještaj će biti predstavljen na Skupštini održanoj u Zagrebu, dana 19.2.2020. godine.

Za Zeleni klik!

Daša Filipčić



Daša

Zeleni klik!

A. Dobronićeva 28, Zagreb

OIB 31208074467

@ zeleniklik@gmail.com

+385 98 1617265 / +385 91 5348216

zeleniklik / zeleni_klik

www.zeleniklik.hr